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NAGYBÖJT IV. VASÁRNAPJA              B év                           1-4 oldal 

 

Olv.: 2Krón 36,14-16.19-23 - Ef 2,4-10 - Jn 3,14-21   

Jézus és Nikodémus 

          

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 

 

 

Szentmise bevezetése 

 

Kedves Testvérek! Húsvétra készülünk! Nnagyböjt IV. vasárnapja van, ami már fölvillant 
valamit abból a titokból, amit a keresztre emlékezve szeretnénk elmélyíteni magunkban.  
 

A kereszt üzenete:  
„Amikor fölemeltetem,  

akkor mindenkit magamhoz vonzok!” 

 

Az emberi megváltás indítékát járjuk körül! 

Isten végtelen, megmagyarázhatatlan, 
az emberi értelem számára felfoghatatlan szeretetéről van szó! 

 

A világ ünnepére készülünk! Az ember ünnepére készülünk! Az emberi élet Isten szeretetéből 
forrásozik! Az emberi életet a szeretet hordozza, az a szeretet, amit Istentől tanultunk és a 
szívünkben éltetünk. Minden okunk megvan arra, hogy ma örvendezzünk, - laetare vasárnap, 
az örvendezés vasárnapja, a böjt IV. vasárnapja - mert szeret bennünket az Isten!  
 

Most már csak az következik: 
Mi meg szeretjük egymást! 

 

Szentbeszéd 

Az ember megváltásának magyarázata 

az Isten szívében van! 

 

Kedves Testvérek! Az a mondat, amit ma hallottunk, 
a Szentírásnak talán legfontosabb mondata: 

 

„Úgy szerette Isten a világot, hogy Egyszülött Fiát adta, 
hogy mindaz, aki Benne hisz, el ne vesszen, 

hanem örök élete legyen” 

 

Ennek a mondatnak igazi üzenetét szeretnénk a magunk számára kicsit jobban kibontani. 
Érdemes sok nép sajátos kultúrtörténetét, különböző népek mitikus elbeszélését vizsgálni. 
Ezekben újra és újra fölbukkan egy nagyon fontos fogalom, amire kevésszer gondolunk. Ez a 
fogalom megváltásunk titkát segít megérteni és emberi életünk titkát is magyarázza. 
 

Ez a fogalom:  

a szenvedők tekintélye! 

 

Vannak tudósok, akik ezt a kérdést tudományos oknyomozással kutatják, keresik és szinte 
minden nép történetében rátalálnak. Nemcsak a zsidóság történetére kell gondolni, minden 
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népre, magyar népünk történetére is gondolhatunk. Holnap nemzeti ünnepünk lesz, ezt az 
ünnepet is lehet ebből a szempontból vizsgálni, értelmezni. Az isteni üzenetet szeretnénk 
jobban érteni, emberi aggyal a szeretet logikája sokszor nem jön össze értelmünk logikájával.  
 

Nagyon fontos kérdésre kell odafigyelnünk a kereszténységünkkel, a hitünkkel kapcsolatosan. 

Sajnos sokszor gondolkodó emberek is tévednek ezen a területen, egyszerűbb emberek, akik 
ezzel nem foglalkoznak, talán nem is értik, miről van szó. A keresztény elbeszélések nem a 
misztériumok világába tartoznak, hanem egyes népek történetébe, kultúrájába ágyazódnak be. 
 

Pál apostol a rómaiaknak írt levelében 

figyelmeztet egyes szám második személyben: 
 

Tudd meg:  

Nem te hordozod a gyökeret, 
hanem a gyökér hordoz téged! 

 

Húsvétra készülünk! A nagyböjti idő Krisztus szenvedéstörténetét vetíti elénk, ami a zsidó 
nép történetébe ágyazódik be. Minden történet a kereszténységben a különböző népek 
történetébe ágyazódik bele. Mi ennek a mondatnak az üzenete? Harmadszor is hadd 
mondjam, mert nagyon fontos: Megváltásunk titka az Isten végtelen, számunkra 
felfoghatatlan szeretetében található! A Szentírás magyarázók szerint a világ élete Isten 
szeretettörténete, amely Jézus Krisztusban jelenik meg! 
 

Ha Jézus élettörténetét, tanítását, példáját vizsgáljuk, 
akkor valami felsejlik, hogy a világ története 

valóban mennyire az istenszeretet története! 

 

Isten, aki a teremtő, Isten, aki a gondviselő! A világ, ha él, akkor azokból az igazságokból él, 
amit Isten szeretete nyilatkoztat ki. A szeretet logikája nagyon sokszor más, mint az 
értelmünk logikája, a szívünkről nem is beszélve. A szívünkkel kapcsolatosan logikáról nem 

is beszélhetünk, a szívünk teológiájáról lehetne sokkal inkább beszélni. 
 

Istenes Szent János ünnepe volt múlt hétfőn  
Akinek nagy titka: Isten találkozott, elénk vetít egy nagyon fontos igazságot és igényt. Istenes 
Szent Jánosnak volt füle és szíve meghallani a prédikátor szavát! Mi lett az ajándéka?  

 

Az ajándék: 
Isten a látó szemét a szívébe helyezte! 

Ettől kezdődően Istenes Szent János mindent 
a látó szív titkával közelített meg! Sajátos üzenet! 

 

Említettem a szentmise bevezetőjében a kereszt titkát. Kis kápolnánkban ennek a hatalmas 
keresztnek az üzenete szinte ránk kiált, amikor belépünk a kapun! Ennek a keresztnek az 
igazsága emberi igazságosság szerint érthetetlen! Ugyanakkor van egy nagy gondolkodó, 
Teilhard de Chardin, akiről az utóbbi évtizedekben elhallgattak.  

 

Szabó Ferenc Atya évtizedeken át volt a vatikáni rádió közvetítője magyar nyelven. Ő 
különösen sokat foglalkozott Teilhard de Chardin üzenetével. Mit mond Teilhard de Chardin 
ezzel az igazsággal kapcsolatosan? Az emberi fejlődéstan ezzel a mondattal magyarázható: 
 



  2021. 03. 14. 

B 18 

3

 

Teilhard de Chardin azt mondja: 

Az ember fejlődése csak abban az esetben valós, 
ha Isten szeretetéből él! 

 

Ezek után odafordulhatunk ehhez a mondathoz: „Úgy szerette Isten a világot, hogy Egyszülött 
Fiát adta oda, hogy aki Benne hisz, el ne vesszen.” Hogyan szerette Isten a világot? Itt jön az 
egyetlen szó, ami mindent magyaráz:  

Jobban! 

 

Az Isten jobban szerette a világot önmagánál! Az Isten jobban szerette a világot Egyszülött 
Fiánál, aki értünk Emberré lett! Ennek a megváltás titkát kifejező mondatnak ez az egyetlen 
szó a magyarázata: Jobban! A mi keresztény életünknek, a mi megváltott életünknek egyetlen 
szó a magyarázata, ez a jobban! A keresztény ember jobban szereti a másikat magánál! 
 

Ez a kulcs. Ez az igazság épít fel egy keresztény világot! Ez az igazság a keresztény embert 
önkorlátozó magatartásra készteti. Gondoljunk a kereszténység nagy családjára és 
gondolhatunk a kereszténység kicsiny családjaira, a szülők és a gyerekek közösségére.  
 

Nem lehet közösségi életet élni 
 önkorlátozó magatartás nélkül! 

Másképp így is mondhatnám,  
értékközpontú életszemlélet nélkül! 

 

Miért olyan fontos ebben az esztendőben ennek a mondatnak az igazsága? Miért olyan fontos 
ma, 2021-ben, vagy a harmadik évezred elején? Szekularizálódott a világ. Ez az önkorlátozó 
magatartás a megváltás titkából bontakozik ki, az áldozat, a szenvedés tekintélyéből. Nem 
lehet együtt élni e nélkül az igazság nélkül! Ez a világ, amely magát szekuláris világnak 
nyilvánítja, erről az igazságról lemondott. Önmegvalósító emberek világa ez, akik pusztán a 
létükben, a létükkel bomlasztják a világot és életellenesek. 
 

Természetesen az embernek vannak egyéni céljai, törekvései, magától értetődő. Ez nem lehet 
az élet ellenére! Mi ezen a nagyböjt IV. vasárnapján már mintegy elővételezzük a húsvét 
ünnepét, Jézus szenvedését, aki szenvedésével, halálával és föltámadásával vált meg minket. 
Van-e joga valakinek azt mondani, hogy ennek a szenvedésnek nincs értelme?  
 

Van-e joga valakinek azt mondani, hogy nincs értelme annak, hogy egy feleség a férjével, férj 
a feleségével olyan közösséget alkot, hogy egymásnak életet ajándékoznak. Szenvedés? 
Önkorlátozás? Magától értetődő! A gyerekeknek is ezt az igazságot kell átadni. Azt 
szeretnénk, hogy ez az igazság az ő életüket is boldoggá tegye! 

 

A mai vasárnapon ez az egyetlen szó 

épüljön bele a gondolkodásunkba: 
jobban! 

 

Jézus elküldi az apostolokat: „Szeressétek egymást, ahogy Én szerettelek titeket!” Jézus 
Krisztus ezt a titkot bontotta ki a világ számára, az emberek számára: Jézus jobban szeret 

minket önmagánál! Mit tehetek én ma? Küldelek én is benneteket, menjetek haza, menjetek a 
barátaitok világába, – nem vírusellenes találkozókra szeretnék biztatni – menjetek a világba.  
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Ez a hely az igehirdetés helye és az itt elhangzó szavak gyógyítanak bennünket, 
következésképpen gyógyítják a világot. Ahogy Krisztus küldte az apostolokat, ő küld 
bennetek, valójában nem én. 

 

Szeressétek jobban 

ezt az Isten teremtette szép világot magatoknál! 

Szeressétek egymást és minden embert  
jobban magatoknál! 

Ez a kereszténység alapüzenete! 

 

Ne felejtsük el: 
Nem mi hordozzuk a gyökeret, 

hanem a gyökér hordoz bennünket! 

Ezzel az alapigazsággal szembesültünk! 

 

+  A M E N  + 

 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Kedves Testvérek!  
Gondolunk ebben az imádságban a vírus miatt szenvedő Testvéreinkre!  
A mi keresztény üzenetünkben is nagyon sok érthetetlen, logikátlan, talán még ilyet is mernék 
mondani, hogy igazságtalan ténnyel is szembesülünk. Lehet igazságról beszélni, amikor mi itt 
vagyunk, mások meg súlyos betegek? Hol az igazság? Isten szeretetében! Imádkozzunk! 
 

Mi Atyánk… 

 

 

Könyörögjünk 
Istenünk, te megvilágosítasz minden embert, aki a világra születik. Kérünk, ragyogja be 
szívünket kegyelmed fénye, hogy mindig úgy gondolkodjunk, ahogy Hozzád méltó, 
Fölségednek kedves és őszintén szeressünk Téged Krisztus, a mi Urunk által.                 Amen 

 

 

Szentmise befejezése 

 

Kedves Testvérek!  
Ezen a héten két nagyon emlékezetes nap lesz. Az egyik, holnap nemzeti ünnepünk lesz! Jó 
lenne, ha mindenkin lenne kokárda. Ezzel fejezzük ki hovatartozásunkat! A másik, ezen a 

héten lesz Szent Józsefnek, Jézus Krisztus nevelőatyjának az ünnepe! Gondoljunk arra a 

küldetésre, amit a neveltetésben az édesapák feleségeik támogatásával vállalnak.  
 

Szent József legyen az erősítője minden családapának! 

Isten áldása kísérjen bennünket az útjainkon! 

 

 


